

习近平任免驻外大使

新华社北京4月29日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去邓波清的中华人民共和国驻尼日利亚联邦共和国特命全权大使职务；任命顾小杰为中华人民共和国驻尼日利亚联邦共和国特命全权大使。

二、免去郁红阳的中华人民

共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使职务；任命庞森为中华人民共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使。

三、免去张迅的中华人民共和国驻阿拉伯叙利亚共和国特命全权大使职务；任命王克俭为中华人民共和国驻阿拉伯叙利亚共和国特命全权大使。

2013年8月30日，全国人大常委会第四次会议表决通过了新《商标法》修正案，其中明确“禁止生产者、经营者将‘中国驰名商标’字样用于广告宣传、专栏以及其他商业活动。”今年5月1日，新《商标法》将正式执行。

与此同时，作为更科学评价我国名牌产品的国家标准——《商业企业品牌评价与企业文化建设指南》，两年前正式发布后，正在国内迅速得到推广和执行。

“驰名商标”明起鞠躬退场

本报记者 陆培法

禁用成最大亮点

新《商标法》第十四条规定，生产者、经营者不得将“驰名商标”字样用于商品、商品包装或者容器上，或者用于广告宣传、展览以及其他商业活动中。明确驰名商标不能用于广告宣传、展览及其他商业活动中。禁用“驰名商标”已经成为新《商标法》的最大亮点。

国家工商总局商标局副巡视员吴群在日前举行的贯彻新《商标法》实务研讨会上表示，这一禁止性规定有利于纠正商标保护实践中背离“驰名商标”认定和保护的本义，对驰名商标认识出现偏差的现状；有利于避免个别企业把驰名商标当作荣誉和市场推广的促销资源，从而使驰名商标认定由手段变成目的；有助于回归驰名商标法律保护的本义，真正实现与国际接轨。

“驰名商标”走完历史进程

“可以说，新政是对‘驰名商标’立法本意的一次回归。”北京市工商局商标监管处相关负责人告诉记者，“驰名商标”立法的本意是解决商标纠纷。在没有“驰名商标”之前，企业在某一商品类别上注册了商标，其他企业的类似产品便不能在同一商品类别上使用相同或相近的商标，但可以在其他商品类别上提出注册申请。

作为一个具有中国特色的产品标识，自打1991年9月19日，首批“中国驰名商标”诞生至今，已经走过20多年的历程。2001年，“驰名商标”被写入《商标法》，扩大了商标的保护范围，实现了跨类别、跨领域保护。在中国发展市场经济的早期阶段，“驰名商标”的问世对于产品推广、商标意识普及曾起到过一定的积极作用，但随着时代的变迁，其作用慢慢被异化，负面效应也日渐凸显。

近年来“驰名商标”被企业过度宣传，成为了一种营销手段，偏离了国家立法的初衷。

今年4月15日，国家工商总局发文，明确禁止生产者、经营者将“驰名商标”字样用于商品、商品包装或者容器上，或者用于广告宣传、展览以及其他商业活动中，否则将面临10万元罚款。根据规定，凡5月1日前进入流通领域的，印有“驰名商标”字样的产品，仍可继续销售，直至售完。

企业品牌实施国家标准

业内专家认为，“品牌强国”是国家确定的战略方针。要提高“中国制造”、“中国创造”在国际上的知名度，还要全社会努力。禁用“驰名商标”，会促使中国品牌评价走向数字化、标准化。

国家工商总局消费者权益保护局副局长黄建华日前在接受本报记者采访时说，两年前由国家质检总局和国家标准化委员会正式发布的《商业企业品牌评价与企业文化建设指南》国家标准，是一个可以查验企业品牌与企业文化建设全方位的标准体系。企业通过品牌评价活动的开展，对照国家标准，可系统性地深入完善企业品牌建设的各项具体工作，从而使企业品牌建设与提升一个全新的层次。

据黄建华透露，该项国家标准实施两年来，品牌评价工作卓有成效。有鞍钢、中联重科、五粮液、中盐集团、海尔、太钢、国美、德力西、襄阳光彩工业园、中国南车、菜市场百货、世纪金花等知名企业获得了五星级企业品牌称号。

湖南长沙首条地铁投入运营



据新华社长沙4月29日电（记者 阳建）长沙地铁2号线列车在29日12时30分缓缓驶出，长沙地铁正式投入载客运营。该线是长沙市及湖南省首条开通的地铁线路，全长22.26公里，共设19个站。

据介绍，该条地铁线为横贯长沙东西方向的骨干线路，贯穿连接湘江、橘子洲、五一大道、火车站、高铁南站等城市地标及交通枢纽。橘子洲地铁站则是全国第一个在江心洲上设置的地铁站。

图为杜花路站准备载客的列车。 新华社记者 龙弘涛摄

外交部发言人表示

推动亚信峰会树立新安全观

据新华社北京4月29日电（记者 崔文毅、梁淋淋）外交部发言人秦刚29日表示，亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会今年在中国召开。中方要推动本次峰会树立亚洲新安全观，倡导共同安全、综合安全、合作安全和可持续安全，积极探讨建立亚洲安全与合作的新架构。

“我们要向世界发出这样一个声音，亚洲事务应该由亚洲国家主导解决，亚洲国家有能力、有智慧通过加强合作来维护和促进亚洲的安全。”秦刚说。

秦刚在当日下午的例行记者会上介绍，中国是2014年至2016年的亚信主席国。今年的亚信峰会将于5月20日至21日在上海举行。峰会主题为“加强对话、信任与协作，共建和平、稳定与合作的新亚洲”。国家主席习近平将出席并主持会议。亚信成员国及观察员国领导人或代表、有关国际组织负责人以及峰会客人将应邀与会。

据秦刚介绍，目前在受邀的亚信大家庭中，已有近40个国家和国际组织将派团与会，其中14位国家元首和政府首脑、8位国际组织负责人已确认与会。现在距离峰会开幕还有一段时间，有关各方的与会情况还在陆续反馈中。

他表示，本次会议将是亚信自成立以来规模最大的一次会议。相信在各方共同努力下，本次会议一定能够达到预期目标，成为亚信发展史上、在亚洲安全与合作进程中具有里程碑意义的盛会。



江西靖安：峡谷漂流欢乐多

“五一”

小长假临近，江西省靖安县的乡村田园风光游、农事采摘游、森林山水生态游等日益火爆，吸引中外游客纷至沓来。

图为4月28日，游客在该县三爪仑国家森林公园峡谷漂流。 徐仲庭摄（新华社发）

中央机关新设了哪些机构

商务部组建五个司局 证监会调整四个部门

申孟哲 武梦恬

4月29日，最高人民检察院设立重大责任事故调查办公室。这一新增机构的设立，旨在专门调查国家机关工作人员在重大责任事故中的失职渎职犯罪行为。

与此类似地，通过增设新机构的方式，应对、解决新问题，并且落实十八届三中全会确立的全面深化改革思路，已经成为中央机关和国家部委新一轮改革的亮点。

用新机构解决新问题

在新一轮国家部委的机构调整中，商务部新设的“欧亚司”特别引人注目。

作为习近平总书记提出的重要国家战略，“新丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”如何落实，一直是外界关心的问题。

4月17日，在商务部的例行发布会上，商务部新闻发言人沈丹阳表示，在原有司局的基础上，商务部内部重新组建了5个司局，其中欧亚司专门负责“新丝绸之路”战略的协调和管理工作，如组织实施经贸合作发展战略、规划和政策，建立双边、区域政府间经贸联委会、混委会机制，组织双边区域经贸谈判等职责，提高工作的针对性。

“新丝路沿线的原苏联地区、中亚国家等，与欧盟是两个不同的经贸体系，因此此次机构调整也表现出了商务部对贯彻与落实‘经济外交’战略部署的积极支持。同时，通过这一行，也能理顺部门的内部职能。”中国服务贸易协会第一副会长黄海在接受本报采访时说。

而在此前一周，证监会也用“加减法”进行机构改革。

所谓“减法”，是对过去的8大部门进行同类合并，精简成4个部门；而“加法”，则是设立4个之前没有的部门：私募基金监管部、创新业务监管部、公司债券监管部和打击非法证券期货活动局。

在中国企业改革与发展研究会副会长周放生看来，这种机构的“加减”，体现出证监会逐步朝“专业化监管”迈进的趋势。“未来证监会应当逐步减少审批功能，同时增加监管职能，进一步适应市场化的需求。”周放生说。

新机构体现改革新思路

在应对、解决新问题之外，通过增设新机构的方式体现改革思路，是本轮中央和国家机关机构调整中的另一看点。

对进口印度特丁基对苯二酚

商务部决定采取反倾销措施

新华社北京4月29日电 商务部网站29日发布2014年度第28号公告，初裁决定自4月30日起，对原产于印度的进口特丁基对苯二酚采取保证金形式的临时反倾销措施。

公告称，商务部初步认定，在本案调查期内，原产于印度的进口特丁基对苯二酚产品存在倾销，倾销幅度为37.6%—56.9%，中国国内特丁基对苯二酚产业受到实质损害，且倾销与实质损害之间存在因果关系。

根据公告，自4月30日起，进口经营者在进口上述来源的该产品时，应依据初裁决定所确定的保证金比率向中国海关提供相应的保证金。

4月

15日，中央纪委常委、中央编办主任张纪南在接受中央纪委监察部网站在线访谈时，详细解读了中央纪委的新一轮机构改革。在此次改革中，“纪检监察干部监督室”的设立，成为外界热议的焦点。

今年1月，在中央纪委三次全会上，习近平总书记重点指出，要解决纪检监察系统“灯下黑”的问题。对此，张纪南指出，正人先正己，在此次改革中，中央纪委通过加强完善内部监督机制，形成了监督管理的闭合系统，在监督别人的同时，中央纪委也更加注重自身的监督，严格管理。

类似的思路转变也体现在其他国家部委中。

日前，在交通运输部公布的“三定”（定职能、定机构、定人员编制）方案中，增设了公路局、水运司分别更名为公路局和水运局，并增设道路运输司和安监局。分析人士指出，这一行动实际上是为了下一步成立国家公路局和国家水运局做准备，更好地解决全国路网的协调问题。

而在3月份的全国两会上，国家发改委主任徐绍史首次明确，发改委也已公布“三定”方案。新方案要求发改委进一步转变职能，集中精力抓好宏观调控。

本报北京4月29日

电（万紫千、左娅）在29日召开的例行新闻发布会上，国家质检总局新闻发言人陈照同介绍，自2013年10月深圳口岸从来自美国的玉米中检出来自美国的玉米中检出MIR162转基因成分后，截至今年4月21日，全国出入境检验检疫机构共在112.4万吨进口自美国的玉米及其制品中检出MIR162转基因成分，已全部依法作出退运处理。

国家质检总局要求各口岸一旦在进境农产品中检出未经批准的转基因成分，一律作退运或销毁处理。

国家质检总局 转基因玉米退运超百万吨

江苏太仓 查港查船保安全



江苏太仓边检站浏河港边防派出所日前开展为期一周的查港查船专项行动，与海事、渔政等多部门联合执法，有效化解渔民之间的矛盾，确保港池内部安全有序、和谐稳定。

图为警官了解渔民的生活工作状况。 赵永亮摄